

春节我在岗 健康有“医”靠

春节我在岗,守护不打烊。在农历兔年春节到来之际,无数脚步朝家的方向奔跑,却有这么一群人,逆光而行、坚守岗位,构筑起一道温暖、幸福、平安的健康守护墙。

他们在疫情防控工作进入新阶段时,与时间赛跑、与病魔较量,他们无所畏惧、连续奋战、带病工作,用行动践行了医护人员的初心和使命,筑起一道抗击疫情的健康防线。

在新春佳节来临之际,他们守护健康,让幸福走入万千家庭。

▼ 宫颈癌患者产下新生儿



大年初六的夜晚,厦门大学附属第一医院妇产科丁峰主任医师接到来自漳州平和县的邓女士的紧急电话:“丁主任,我开始宫缩啦!”邓女士是一名26岁孕妇,本次妊娠24周时发现宫颈恶性肿瘤。

出现产兆,对宫颈癌的患者来说,可能意味着汹涌可怕难于控制的大出血。

丁峰主任即刻汇报妇产科主任陈琼华教授。陈琼华立刻启动急诊手术预案,终于在初七的清晨听到了新生儿洪亮的啼哭声,并顺利完成宫颈癌根治手术。

▼ 新年迎接新生命



1月22日凌晨,龙岩市第一医院的产科迎来了首个可爱的兔宝宝,红扑扑的小脸、肉乎乎的小手,可爱极了。

“这个夜晚,产房十分忙碌。母子平安,是我们医护人员共同的心愿。”龙岩市第一医医院产科护士长林生英欣喜地表示。

▼ 老两口度过祥和假期

春节,一对高龄老夫妻在厦门大学附属心血管病医院度过了一个祥和的假期。阿婆今年85岁,阿伯91岁,两人因为新冠感染后引起基础疾病加重来到厦心,经治疗后各种症状都明显好转,同时更深深被医护们和护理员的态度、素养及专业所感动,连连夸赞:“我们这次住进了景美人更美的最美医院。”

春节假期,老两口决定不回



家了。除夕当晚,医护人员还给住院患者准备了温馨的贺卡和兔年吉祥物,老两口和其他病友与医护们一同观看了春节晚会。

▼ 家庭医生守好阵地

“林医生,我一个月前就阳过了,咳嗽好了以后总觉得心慌胸闷,昨晚突然胸口剧烈疼痛……”

1月26日(大年初五)上午,厦门市筓筓街道社区卫生服务中心值班门诊医生林志辉接诊了65岁的居民张阿姨。

身为张阿姨多年家庭医生的林医生对她的基础疾病了如指掌,经谨慎判断后,初步诊断为冠心病心绞痛发作,当机立断留下患者安静休息并吸氧监



护,并联系其家属迅速转诊至厦门心血管病医院进行进一步诊治,目前恢复状态良好。

▼ 医生向“阳”而战

大年初二,当人们还沉浸在春节喜庆的氛围中时,泉州南安市成功医院医务科副科长肖上木却早早地从家中出发了,他要在8点之前赶到单位,开始春节假期的值班。

让他最开心的是,今年春节,南安市成功医院的日接诊量已从高峰时期的200余人次降到了正常的100余人次。“忙碌且劳累的工作确实会使人感到疲惫,但是能换来更多人的健康,舍小家为大家,我觉得很值得。”肖上木笑着说。



▼ 大年初一“添丁进财”

1月22日上午9点多,泉州石狮市总医院妇产科迎来了第一个新生儿男宝宝,体重3150g。

“作为一名医务人员,过年是其他人的,我们依然要在岗位上坚守!”石狮市总医院妇产

科副主任医师张秋凉、蔡晓蓉,在大年初一坚守岗位,兢兢业业。

闽南人俗话说得好,大年初一“添丁进财”,寓意一整年的好运势,宝宝的爷爷抱着笑得合不拢嘴。



▼ 多科室轮番上阵 筑牢茶乡百姓健康防线

从除夕到正月初九,泉州市安溪县医院,累计超过1200人参加轮班,门诊接诊5817人次,急诊接诊1746人次,120出诊112车次。

冬季是呼吸系统疾病的高发期。春节期间,安溪县医院总院进一步加强县、乡、村三级救治体系的

完善和救治通道的畅通。除夕到正月初九,胸痛中心累计抢救高危胸痛患者43名;卒中(中风)中心累计抢救中风患者36名;创伤中心累计抢救外伤患者67名;上消化道出血救治中心累计抢救危险性上消化道出血患者15名。

